

LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA

PRECIO DE SUSCRIPCION
UNA Peseta al mes
en toda España

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

REDACCION Y ADMINISTRACION
S^{to} Domingo, 13, bajo
No se devuelven los originales

Año I

Murcia: Martes 12 de Mayo de 1903

Núm. 70

COSAS de los políticos

Para «El Mediterráneo»

Cree el estimable colega cartagenero, que el resultado de las elecciones de senadores verificadas el domingo en esta capital, puede resucitar «rencores y enemistades de pueblo á pueblo, que hace mucho tiempo hicieron desaparecer cartageneros y murcianos, en bien de nuestra tierra y de nuestra hermana Murcia.»

No somos de la opinion del colega, ni creemos esta suficientemente fundamentada para que los temores que siente puedan trocarse en realidad: ya ayer lo decíamos, antes de leer el artículo de «El Mediterráneo», y hoy después de leído nos ratificamos en nuestro parecer.

No han sido por fortuna, ni podían serlo, estas incidencias de la eleccion de senadores, cosas de cartageneros ni murcianos: son cosas de los políticos y de la política: son cosas de los partidos, en las que para nada suele intervenir la voluntad de los pueblos.

No han sido Cartagena ni los cartageneros, los derrotados en la eleccion senatorial, ni Murcia hubiera consentido tal derrota sin una enérgica protesta: se ha derrotado un pacto político, que no representaba la voluntad del pueblo cartagenero y que la prensa de la ciudad vecina ha venido combatiendo como perjudicial á los intereses del mismo.

Y como al frente de ese pacto, aparecía un político murciano, de este más que de ningún otro ha sido la derrota: y no vamos por ello, murcianos ni cartageneros, á lamentar como propia la desdicha de ese contubernio, ni hemos de temer que por ello se enfrien las relaciones entre dos pueblos hermanos.

En el mismo banquete ofrecido por los senadores electos á sus electores, hubo para el noble y querido pueblo cartagenero frases de sentido y sincero cariño: de ese cariño que á todos los murcianos nos inspira la ciudad hermana y de cuya correspondencia por parte de aquellos tenemos la absoluta seguridad.

¿Qué tienen que ver Cartagena ni Murcia con las cosas de los políticos y las combinaciones de los partidos? El lazo estrecho de amor que las une está por encima de todo eso.

Mucho nos complace que periódico tan cartagenero como nuestro ilustrado colega «La Tierra», sea de nuestro mismo parecer: y que la derrota de los políticos del pacto, solo le haya inspirado una carcajada despectiva.

INSTANTANEA De la noche á la mañana

Me gusta el cambio, y me gusta presentarme de mañana á mis queridos lectores y á mis lectoras amadas, y en vez de las buenas tardes conque hasta aquí saludaba ya daré los buenos días entrando de madrugada, á la hora del chocolate y con el traje de casa.

Quisiera yo ser mis versos y tener su confianza, para ver todos los días las negligentes muchachas que me pasan por sus ojos así que dejan la cama, muy lijeritas de ropa, descubriendo cie-tas gracias que solo los versos tienen privilegio de admirarlas.

La de los ojos muy negros y muy bonita la cara y abundante cabellera profusa y desordenada; libre el cuerpo de prisiones de esas que asfixian y matan, con las transparentes blondas y las descuidadas gasas; libres, muy libres las líneas que cubre la leve saya ¡y qué no dirán los versos cuando en su aliento se embriagan!

Y ahora que vienen los días esos en que el sol abrasa y enciende el color del rostro y el aire fresco reclama y el yugo de los vestidos de nuestros cuerpos rechaza, vale la pena de verse convertido en una errata entre las letras de molde y asomarse de mañana al virginal gabinete de una Venus bella y casta para besarle las manos y descansar en sus gracias.

Si que hay que sentir las cosas á estos encantos contrarias; como verse en una hornilla sirviendo de limpia grasa ó tirado por los suelos ó envolviendo una tostada ó limpiando las sartenes ó haciendo cosas más bajas que más humilde sin duda por pundonor rechazara. No hay mal que por bien no venga y acepto las cosas malas á cambio de otras mejores, creyendo llevar ventaja entre lo bueno que vea y lo malo que me aguarda.

Porque el madrugar es sano y en el madrugar se alcanza todo un mundo que se encierra de la noche á la mañana.

PLACIDO ROJER DE LARRA

La pianista del balneario

(CUENTO)

I.

¡No hores más, mujer! ¡Me partes el alma con tu llanto! ¿Es que de pronto no crees en mí?

—¿Que digas eso!

—Pues entonces seca tus lágrimas, y en nuestra última entrevista que no nublen la sonrisa de tu rostro. ¡Mira! Mañana llevo á mi país, pasado hablo con mi padre, y obtengo su permiso, vuelvo y nos casamos. ¿Qué te parece?

—¿Qué me ha de parecer? ¡El cielo!

—¿Entonces!...

—Sí; comprendo que mis temores son anticipados, quizás sin fundamento. Tu madre no ve más que por tus ojos, y ganada la voluntad de tu madre, la de tu padre es tuya; los dos son bonisimos á juzgar por tus cartas y por lo que tú me dices: ¿por qué si se opusieran? Ellos son potentados, opulentos, y yo soy una pobre. ¡Acaso habrán soñado con casarte con una rica cuando terminarás la carrera!

—No continúes... Cien veces se lo he oído. ¿Que encuentre una mujer inteligente, virtuosa y buena! He ahí su aspiración. Tú reúnes las tres cualidades.

—Por lo menos las dos últimas.

—Conque así, fuera aficciones, alégrate y pon otra cara más risueña, en la seguridad de que yo me ausento adorándote y de que te cumpliré mi promesa. Y por ser la última noche, supongo que abrirás el piano y tocarás nuestras cosas favoritas, ya que

las de al lado nos hacen el favor de dajarnos en paz.

Cuchicheaban como siempre, sentados en aquella meridiana, dormitorio durante el día del apreciable minino, y testigo por las noches de sus coloquios, en los que con frecuencia tomaba parte la madre de la joven, entregada á su costura junto á ellos, convirtiendo el hule de la mesa de comedor en almohadilla, y su tío y huésped, que no salía de casa puesto el sol por los achaques del reuma. Á las ocho tiraba el novio de la campanilla y comenzaba la tertulia. Del cuarto de al lado pasaban otra madre y otra hija, dos veces por semana. Entonces salía á relucir la aduana, juzgándose «sin interés». En esas noches, ante la vulgaridad de las vecinas, defendíase, pero en las restantes, la muchacha tocaba el piano, los estudios del cual seguía con aprovechamiento en el Conservatorio. ¡Escenas de íntima dulzura, de dicha honrada, de buena fé, que ha satirizado y satiriza la musa cómica, sin ver las ilusiones que arranca y las heridas que abre!

Tres años, los últimos de su carrera, llevaba el presunto abogado en relaciones con la dulce huérfana de padre. Nada, un encuentro en una visita, mútuos informes favorables, simpatía recíproca, algo de callejo precursor, y la entrada en la casa en virtud de la seriedad del chico. Y hé aquí llegada la hora, gracias á la viciosa llena de ringorrangos que acreditaba ser licenciado en Leyes, de cumplir su palabra y su anhelo, de sacar de la pobreza á aquella criatura tan buena y dulce, criada en la escasez, que no se moría de hambre, dado lo exiguo de la pensión de su madre, gracias al tío que con ellas vivía y que con ellas se gastaba su jubilación casi entera.

Aquella última velada fué triste, la noche graciosa próxima ausencia del muchacho. «Las de al lado» pasaron un instante «para despedir al joven». Tenían «reunión» en una casa. Infortunadamente á sus deseos y á sus aficciones, la niña sentóse al piano, desgranando aquí y allá cuanto consultaba su aún escaso repertorio, incluidas las lecciones que á él más le placían. En la ejecución hubo flojedad, desaliento. Las pupilas que se enturbiaban con lágrimas contenidas, leyeron mal á menudo en el pentagrama. A las doce, una hora más de la reglamentaria por lo extraordinario del caso, retiróse el novio. Una postrera mirada de mútua resolución, la promesa de escribirse en seguida y á diario, y ¡qué lígubre le pareció á la pobre enamorada el comedorcito cuando apagó la luz, ante la idea de que por ahora ya no alumbraría su felicidad!

Todavía más triste se le antojó á la siguiente y en las sucesivas noches, al ver vacío el sitio de su novio, y eso que sus cartas apasionadísimas y de cuatro carillas escritas comenzaron á venir con puntualidad. La casa iba viento en popa. Había hablado con sus padres de su proyecto de boda. Era muy joven aún; veinticuatro años: tenía tiempo sobrado; pero en atención á las circunstancias de la señorita!... Sin embargo, si quiera esperaba á ser mayor de edad. Una demora en fin, aunque envuelta en un tropel de frases de cariño. No le que daba otra remedio que resignarse. Doce meses, que se le iban antojando eternos. El segundo «pero» llegó sin hacerse desear mucho. El tercer abogado de la casa de banca acababa de morir. ¿Para qué buscar un extraño, habriendo un jurisperito en la familia? Es decir, quen o volvía á Madrid. Había de conformarse á vivir en provincias.

Habíase punto menos que ido siglosamente el año de prórroga, y lejos de venir lo que la muchacha esperaba, alguna carta de la familia de él, de sus padres, dándose por enterados del futuro enlace, que la pusiera en contacto con ellos y formalizara de un modo solemne lo que su novio decía en las suyas, lo que empezó á venir, ó mejor á no venir, fué la correspondencia amorosa. Principió por poner de relieve el milagro que hacía «robando» diez minutos á sus tareas para escribirla. Después las cuatro carillas bajaron á tres, y luego á dos. Más tarde comenzó la intermitencia postal. Al cabo, en los plieguecillos apasionadísimos, como si quisiera atenuar el golpe con la cantidad y la calidad, la anunciaba que patia para Alemania, prometiéndola continuar desde allí en relaciones epistolares. Y, en efecto, no volvió á ver letra suya.

A la pobre criatura costóla trabajo convencerse de su desgracia. Agobiada por la evidencia, por el silencio, nunca más interrumpido por carta alguna, por las mismas tristes palabras de su madre, no en balde llegada á la vejez, todavía resistíase á creer la verdad, forjándose enfermedades, esperando siempre. Cuando menos lo pensasen tiraría de la campanilla el cartero. A dejarse llevar de su corazón, habría escrito á la familia de él. La dignidad se lo impedía, puesto que ellos no habían querido hacerlo jamás. Por si faltaba algo á la situación, el tío, el sostén principal de la familia, se agravó en su dolencia crónica, y tras meses y meses de un gasto enorme, en los que la miseria batió sus alas sobre aquella casa, el médico predijo la muerte del buen señor. Y de fin de fiesta, un día la infeliz muchacha entró desolada, convertida en un mar de lágrimas, en el comedor, en el que su madre tenía los manteles para almorzar, y le mostró un periódico en el que su corresponsal en Cataluña telegrafaba la noticia del enlace de don Antonio Ismael, el hijo del banquero, con la hija de un opulento minero de la localidad.

II.

Su presencia en el salón de fiestas del hotel; su presentación del brazo del director del periódico de la corte y presidente de la junta constituida entre los bañistas para cerrar, según costumbre, la temporada con un concierto en favor de los pobres de la localidad; su aparición, seguida de su madre, venerable anciana; su entrada, sencilla, humilde, grave, tan esbelta con su figura suave vestida de blanco, sin una joya, produjo en los espectadores un movimiento de simpatía y estalló un aplauso, al que ella contestó inclinando ligeramente la cabeza y sentándose ante el piano, un medio cola recién afinado para la solemunidad, de toclas desgastadas por tantas manos errantes como en su marfil se posaban en las ratas de ocio, antes, después, ó entre las pulverizaciones, baños y demás hidroterapias más ó menos sulfhidricoyoduradas con que la moda echaba allí unas medidas sueltas á los organismos de los aprensivos adinerados ó ilustres.

Había sido una suerte para los pobres que se le ocurriera aquella señorita, una celebridad europea en el piano, más conocida en el Extranjero que en su patria, venir á reparar sus fuerzas en el balneario en los instantes en que se organizaba la función benéfica anual. La misma noche de su arribo quedó decidido por los conspicuos del hotel que no tresillaban el que aquella joya artística figurase en el piadoso programa. Comisión al canto, de la que desde luego formaron parte el periodista, como presidente de la junta, y Antonio Ismael, el hijo y consocio del banquero catalán, que allí tomaba las aguas, solo, sin su familia, que se las daba de gran inteligente en música y que desde luego dijo: «La Fernando. ¡Ah, sí! Ha hecho furor en América. ¡Nosotros la contrataremos este año en Cataluña!» Al día siguiente pedíase hora y venía de visita, y la comisión era recibida por la mañana en el cuarto de la artista.

Ninguno de los dos esperaba el encuentro. El efecto fué enorme. Ismael, que llevaba embotellado un discurso encomiástico, se quedó frío, lívido. Cuanto á ambas mujeres, palidieron y permanecieron silenciosas. Los otros tres comisionados comprendieron que asistían á un drama imprevisible. Pero todos eran gente de mundo. El presidente de la junta y periodista tomó entonces la palabra, expuso sus deseos, y mientras, el banquero hijo recobró su serenidad. ¡Bah! ¿Por qué había de rememorarle la conciencia? ¡Pues si le gritara á cada cual por las novias que dió al olvido! ¡Valiente vocerío! Un primer amor que pasa siempre. Podían ser aún amigos. Al despedirse tuvo el valor de alargar su mano sonriendo. La artista no se la estrechó, fingiendo distraerse, y saludándole con una indiferencia glacial.

Y hé aquí que la pianista acababa de aposentarse en su banqueta. El primer triunfo había sido para la mujer, para la figura delgada, de dulces líneas. Luego sonó un arpegio, hundióse el salon en un silencio de templo lleno de gente, y la pianista dejó volar sus dedos por las teclas. Un solo instrumento trocado en una orquesta. La opinion fué unánime. Todas

aquellas manos sulfhidratadoyoduradas se hinchaban de aplaudir.

El éxito correspondía á la fama. El sentimiento unido á la ejecución. Plantó en la elegancia, Rubinstein en la facilidad pasmosa. Dos números, dos ovaciones. Y sin hacerse de rogar dejó el campo clásico y se entró por los trigos patrios, y voló sobre la concurrencia, turbando su imprescindible reposo de bañistas, un *pot pourri* de aires nacionales, jotas, sevillanas, alboradas, el poema del pueblo desde la amplia y alegre llanura de fuego hasta la cerrada montaña melancólica.

Ismael, el banquero hijo, había oído á la pianista devorado por el despecho, rugiendo aún por dentro, de ira, ante el desprecio público recibido la víspera de aquella mantecata, extrañado é indignado de que, á pesar de su desdén, hubiera podido remontarse por sí propia á su misma altura social. Así, cuando uno de sus colegas de hidroterapia y de comisión artística le preguntó su opinion, no le fué dable contenerse, y replicó con su voz natural y fuerte, con un acento cortante:

—¡Bah! ¡Está visto que no puede uno fiarse de la fama, diosa muy hiperbólica y embustera! Ni mucho menos un Listz, como decían. Agilidad de acrobata por el mucho ejercicio, pero en el fondo una medianía. ¡Además, esa mujer no tiene corazón!...

—¡Lo tendría si no se lo hubieran robado!...—exclamó una voz severa á sus espaldas.

Ismael volvióse bruscamente. La madre de la pianista, rígida y sombría, hallábase ante él, y había oído su juicio acerbo. El periodista y presidente de la junta benéfica dábale ahora á ella el brazo, al conducir á su habitación á las dos mujeres, y la dulce artista iba cogida del otro de la venerable señora. Las palabras pronunciadas por ésta habían salido majestuosamente de sus labios, sin poderlas refrenar. Hubo un momento de pausa lígubre, en el que se advinó la tormenta próxima, imposible ya de conjurarse en aquel corazón maternal que rebosaba de indignación, en el que manaba sangre una herida no cicatrizada nunca.

—Me preguntaba usted ahora mismo detalles acerca de la carrera de mi hija—exclamó la anciana señora dirigiéndose al periodista que la llevaba del brazo,—añadiendo que en la vida de las artistas de talento hay siempre algo excepcional que las honra. Es certísimo; y por si hace usted su semblanza alguna vez, le diré que á la mía le servió de escuela la traición de un hombre faltando á su palabra de caballero de casarse con ella. Un drama vulgar, drama de miseria en el que, por fortuna, triunfó la virtud.

—¡Pero eso es muy interesante!—agregó el periodista presidente relamiéndose de gusto ante la idea de su inmediata crónica,—y si que aprovecharé la revelacion con la natural prudencia.

—¡Pues el señor—y la mano fatídica de la anciana señaló al confundido Ismael, petrificado de vergüenza y espanto—podrá contar á usted con pelos y señales la historia, que sabe demasiado porque conoció á fondo á su protagonista!

Y arrastrando á su hija, que, derecha y rígida, no había pronunciado una palabra, bien que pareciendo con su actitud de estátua y sus ojos de acero la imagen implacable de la venganza, salió la pobre anciana del salón, sin que, fuera de cinco ó seis personas, se percatase nadie de aquella escenográfica.

ALFONSO PEREZ NIEVA

Santoral y cultos

SANTO DE HOY.—Santo Domingo de la Calzada.

VELA Y ALUMBRADO.—Está en la capilla de las Siervas de Jesús, por la Excm. señora doña María Teresa Riquelme y Arce.

Mañana en San Antolin.

Flores de Mayo.—Este ejercicio continúa en las iglesias siguientes:

En San Andrés, á las cinco de la tarde, predicando hoy don Manuel Nadal Hernández, diácono, sobre el tema: «En la resignación con que la Santísima Virgen huye á Egipto para librar de la muerte á su Divino Hijo, debemos aprender á sufrir con paciencia las contrariedades de la vida».

En San Lorenzo, á las siete de la

tarde: en los días festivos á las cinco.
 En Santa Catalina, al toque de oraciones, en la capilla del Dulce Nombre: todos los días hay misa á las siete y media.
 En la Merced, á las seis de la mañana y solemnemente á las seis y media de la tarde.
 En la Purísima, al toque de oraciones: los domingos y días festivos serán á cargo de un religioso franciscano.
 En San Pedro, después de la misa de siete: los domingos por la tarde á las cuatro predicando el señor cura.
 En las Verónicas, al toque de oraciones.
 En Santa Catalina, á las seis y media de la tarde.

EN SEVILLA

LOS JUEGOS FLORALES

Con gran animación se han celebrado en el teatro de San Fernando los juegos florales, de que ha sido mantenedor el señor Echegaray.
 El teatro había sido adornado por los socios del Centro de Bellas Artes. La concurrencia era inmensa y brillantísima. Las mujeres más bellas y distinguidas y los hombres más notables de Sevilla llenaban el teatro.
 La banda infantil y el orfeón sevillano interpretan varias piezas.
 En el escenario ocupan los sitios de honor las autoridades, el ayuntamiento y otras personas distinguidas. Sigue la Corte de Amor, formada por bellas señoritas que ocupan asientos estilo griego alrededor del trono.
 El presidente del Ateneo, don Francisco Pagés, da lectura al discurso inaugural, proclamando al autor premiado con la flor natural. Es el señor don Servando Camuñá. Su poesía se titula «El gran burgués». El señor Camuñá es médico de la Escuela libre de medicina de Caliz. No asiste á los juegos, y por delegación designa como reina de la fiesta á la bellísima Srta. D.^a Mercedes Pérez de Guzmán, hija del marqués de Jerez de los Caballeros. Elegante y vestida con un traje de encajes, en que chispea la luz de los brillantes, sube á ocupar el trono en medio de aplausos entusiastas. El trono está formado de flores, y en él se destaca con indescriptible poesía la bella señorita que lo ocupa.
 D. Fernando Díaz de Mendoza lee de una manera admirable la poesía premiada.
 Después se da lectura á los premios subsecuentes. Muchos de los autores no comparecen á recibir el diploma.
 Después se otorgan los premios á la virtud y al trabajo, y ea medio de grandes aplausos, acude á recibir el homenaje un niño de trece años de edad, Antonio Comas Torres. Su historia es conmovedora, y atrae lágrimas y aplausos. Niño, ignorante, hambriento, trabajó día y noche, gana cuanto puede en distintas ocupaciones y con el fruto de su labor, sostiene á su madre, viuda, y sus hermanos, aun más pequeños que él.
 Luego asciende al trono de la reina de la fiesta á recibir su diploma una vieja, Esperanza Moreno. Esta desventurada no tiene que comer, carece de toda fortuna. Sin embargo, va recogiendo por las calles á cuantos niños hambrientos encuentra y se los lleva á su misera vivienda. Para mantenerlos, trabaja, pide limosnas, consume sus últimos restos de fuerza vital y con una sonrisa en los labios y con una oración en el alma, salva á aquellos infelices del hambre primero, y la crítica obtiene una ovación.
 Predispuesto el público de esta suerte, aparece en la tribuna el insigne don José Echegaray. Los aplausos le acogen y duran largo rato.
 El ilustre literato empieza su discurso elocuente expresando su gratitud á Sevilla, á su ayuntamiento y á su Ateneo, á la prensa, á la juventud escolar, de la que se considera siempre como compañe-

ro, porque sigue estudiando, á pesar de que ya es viejo.
 Declara que es difícil el papel de mantenedor de estas fiestas del ingenio, del estudio y de la virtud, tan difícil, que no ha podido aprenderlo, á pesar de que tantas veces le ha desempeñado.
 Añade que el acto no tiene carácter regional, sino nacional, y que en él se expansiona su alma, porque es una santa fiesta española saturada de amor incondicional á la patria.
 Después, en frases inspiradísimas saluda á las mujeres sevillanas y á la reina de la fiesta, y luego expone el tema de su discurso, que es «La alegría».
 Toma como símbolo de ésta la luz, que determina las grandes energías creadoras del trabajo y mezcla con acierto supremo la ciencia y la poesía. Examina el alcance y la importancia del programa de la fiesta consagrada á la poesía, á la literatura, á las artes, á la ciencia, á la virtud y al trabajo.
 En frases que emocionan al auditorio, presenta al niño de trece años que acaba de ser premiado y á la anciana que, en lucha desesperada, vive muriendo porque no mueran de hambre los desventurados niños á quienes acogió. Trata del trabajo intelectual y material, y hace en suma, un discurso que es imposible de extractar ni de reproducir no dispuesto de los medios taquigráficos.
 La oración de Echegaray ha sido magnífica, conmovedora, llena de elocuencia, y los aplausos y la emoción del público han ido en aumento desde el principio al fin de la oración.

NO ES EL CAMINO

Con motivo de la despedida que hace el director de nuestro colega «El Diario de Murcia» en su último número que vió la luz en el próximo pasado domingo, escribe el periódico «La Verdad» un artículo que titula «Una despedida y un absurdo». El colega trata de entrar á discutir los actos ejecutados por el señor Tornel en uso de un indiscutible derecho y de su más libérrima voluntad, han sido bien ó mal ejecutados al dar por terminada la publicación de su «Diario», y ponerse al servicio del periódico «El Liberal». En el artículo á que nos venimos refiriendo, procura «La Verdad» sacar partido de sus afirmaciones gratuitas, para dé deducción en deducción, venir á querer probar que si el señor Tornel ha dicho que sostendrá sus ideas católicas en «El Liberal» esto no podrá hacerlo, so pena que se vea contradicho en el mismo periódico; así como que es incompatible el catolicismo con el dictado de liberal. Criterio estrecho se necesita para afirmar esto de una manera absoluta y al propio tiempo fresca para sacar consecuencias que solo existen en la imaginación de quien tales cosas escribe. El periódico que se titula católico ha venido, (y se lo decimos con ingenuidad y de una manera cordialísima por consejo) á querer defender lo que nadie ha atacado haciendo creer que están en peligro las doctrinas santísimas del cristianismo. Estas doctrinas en esta ciudad, ni están en peligro ni han estado ni estarán, por que aquí hay muchos católicos que quieren sus doctrinas como cosa propia, con ese convencimiento del que posee la verdad; aquí no se ha atacado á la Iglesia ni á sus enseñanzas y aquí, en fin, se respeta á sus ministros sin discutirlos, ni hacer mofa de ellos, antes por el contrario guardándoles respetuosamente las consideraciones debidas. Los párrocos son respetados en sus feligresías, sus consejos atendidos y su influencia en nada ha decaído. Si esto sucede, si el negarlo fuera osadía ¿para qué defender lo que no es objeto de ataque alguno?
 No nos extraña que al difun-

dirse doctrinas contrarias al catolicismo se defendieran estas en tal caso con esas razones convincentes que sin esfuerzos ni pomposos ala des posee la ciencia católica; pero de esto á que por cualquier cosa se saquen consecuencias para provocar cuestiones que más bien que beneficiosas á la causa católica le son perjudiciales, vá una diferencia enormísima, porque entonces no se defiende, pues la defensa consiste en rechazar los cargos que senos hagan, ó á nuestras creencias, pero con caridad, con amor al prógimo que es uno de los mandamientos de la ley de Dios.
 Créanos «La Verdad», no es ese el camino para llenar la misión del periodista católico; la misión de este consiste en dar explicaciones claras y evidentes para enseñar al que lo necesita las doctrinas católicas y de su Iglesia, en difundir los buenos ejemplos, en prevenir á los fieles las doctrinas perniciosas para que de ellas se aparten y sigan la verdad; pero esto hecho y dicho sin reticencias, sin color político, ni ataques personales, propios de una religión en donde todo es perdón, aun para sus mayores enemigos.
 No siga «La Verdad» por el camino emprendido, no sea tan estrecha, fijese en las saludables enseñanzas de ese gran Pastor de la grey católica, del gran Pontífice Leon XIII; ya vé nuestro colega que abre sus puertas y recibe aun á sus mayores enemigos ¿y sabéis por que lo hace? por que es el representante en la tierra del Dios del Perdón.
 Sépalo bien «La Verdad»; en Murcia, no hay herejes ni publicanos, hay católicos muchos y buenos y si alguno languidece á poco esfuerzo se lleva al camino de su regeneración, pero sin fustigarle ni imponer obstáculos invencibles en su carrera, por que de otro modo aumentarán los soberbios y el número de los que odiarán, no á la doctrina, sino á los que la exponen de esa manera; por eso dijimos y repetimos, no es el camino.

JOSE DE CALASANZ RUIZ.

Un telegrama y un discurso

Recuerdo oportuno

Al telegrama que las infortunadas familias de las víctimas de Almería dirigieron al ministro de la Gobernación, pidiendo la destitución de aquel gobernador, culpable de la cruel represión que les privó de sus seres queridos, ha contestado el señor Maura con el siguiente:
 «No por pasión política, sino por dolor santo, respetable y al cual me asocio, está inspirada la súplica de su telegrama; pero olvidan que la autoridad merece censura ó aprobación según que haya faltado ó cumplido con sus deberes, y no según las consecuencias de la sedición que necesitó reprimir evitando males mucho mayor.»
 Con este motivo «El Imparcial» exclama trozos de un discurso pronunciado por el señor Maura en el Congreso, defendiendo á un su deudo, á la sazón gobernador de Valencia, por no haber empleado la fuerza para reprimir un motin.
 Decía entonces el señor Maura: «¿qué había de hacer el gobernador? ¿Qué hace una autoridad que se encuentra en presencia de una muchedumbre heterogénea, en la cual el menor número es el de los culpables y éstos ignorados, desconocidos, perdidos en aquel océano de cabezas? ¿Qué conducta debe seguir en tales casos un gobernador? ¿Hacer uso de la fuerza? no habrá nadie que se atreva á decir que sí. ¿Mandar despejar? ¿Despejar qué? ¿Despejar la gente que llenaba completamente aquel andén. que tiene cortado el cantil sobre el agua en donde innumerables personas estaban sentadas al borde mismo del muelle, donde sólo con

rebolverse violentamente cuatro caballos la confusión de la muchedumbre hubiera lanzado al mar millares de personas?
 ¡Ah! Si hubiera hecho eso el gobernador de Valencia, ¡qué día de luto para aquella ciudad, para el mismo gobernador y para los que con él tenemos vínculos de simpatía ó de parentesco, y qué vergüenza para los españoles!»
 Los manifestantes de Almería no estaban precisamente sobre el acantilado del mar, pero «constituían, sin duda, una muchedumbre, como la de Valencia, heterogénea, en la cual el menor número era de los culpables y éstos ignorados, desconocidos, perdidos en un océano de cabezas»... Había además entre ellos niños de doce y catorce años...
 Pero frente á los sucesos de 1894 hablaba un gran orador herido y frente á los sucesos de 1903 yérguese un ministro irritado.
 Y así se explican el discurso de entonces y el telegrama de ahora.

CIRCO GALLÍSTICO

SESION DEL DIA DIEZ

La preside el Excmo. señor don Miguel Abellán. En el banco azul están los ministros: Fernandez, Barón, Martínez, Lorencio, Faz, Guillén, Rizo y Ruiz; se abre á las dos y media y se procede á la lectura y aprobación del acta de la sesión anterior; y una vez terminada dá comienzo el debate gallístico, haciendo uso de la palabra los señores Pascual y Ruiz, exponiéndonos el primero una jaca melada de 3 7 y medio, y el segundo otra colorada de 3 6, que después de algunos floreos retóricos por parte de Ruiz, se lleva las palmas de toda la cámara el señor Pascual, que no se expresaba toscamente como algunos presumían. Emplearon en la discusión 2 minutos, y fué aprobada la proposición de don Pascual por 25 votos (pesetas).
 Se le concede la palabra al señor Guillén, que á pesar de estar enfermo de una vista, nos presenta una jaca colorada de 3 15 y medio, y Ruiz, que está encargado de hacerle la oposición, otra jira de 3-13 y medio. Este último, demuestra conocer á fondo á su adversario; y con argumentos de mucho peso derrota á Guillén que venia precedido de gran fama por parte de muchos diputados. Duró la polémica 12 minutos y sumó Ruiz á los suyos 50 votos más.
 Nuevo incidente; el señor Mengual recoge una alusión personal lanzada por Guillén, sobre una jaca colorada de 3-6 y media, presentando el primero y en contra de ésta, un gallito de 3 8 y medio. Mengual con mucho dominio y seguridad en la palabra, consigue derrotar completamente á Guillén, quien á los 4 minutos se retira del salón con pérdida de 50 adictos á él.
 Únicamente Ruiz sale á la defensa de su correligionario con un pollito colorado de 3 6 con 19, aceptando Mengual esta defensa con otro gallino de 3-6 y medio con 19 también, que después de 14 minutos de discusión por parte de unos y otros oradores, y en que tuvieron periodos muy brillantes, resultaron los dos empatados (léase tablas).

Rectifican Mengual y Ruiz con 2 pollos, gire de 3-4 con 15 y colorado de 3-4 con 16 respectivamente; ambos ponen de manifiesto otra vez más sus excelentes condiciones de polemistas, y en particular el diputado Mengual, que queda muy por encima de Ruiz, antes de los 10 minutos que el presidente les concedió para esta rectificación, saliéndose al pasillo á fumarse un cigarro de 30 pesetas.
 Terminada esta discusión, presenta Pascual un proyecto, y como enmiendas al mismo, una por parte de Guillén y 4 más del señor Ruiz.
 Primera enmienda. Pascual, con

una girada 3-10 y medio y Guillén otra colorada de 3-11 y medio; los oradores, después de rodeos insulsos y cansados y aburriendo de lo lindo al auditorio, consiguen prosperar la enmienda á los 27 minutos de discusión, triunfando por lo tanto Guillén por 30 votos (pesetas).
 Segunda enmienda. Esta, como las siguientes, son presentadas por Ruiz en contra de Pascual: el primero con un pollo colorado de 3-9 y medio con 18, y el segundo un jabado de 3-9 con 19. Al principio parecía estar la razón por don Pascual; pero Ruiz pone las cosas muy á las claras, teniendo su contricante que cerrar el pico y aguantar los cargos que contra él se dirigían, durando la polémica 45 minutos y ganando Ruiz por 30 votos.
 Tercera enmienda. Pascual, saca á relucir un giro de 3 7 con 20 y Ruiz al mismo tiempo, un melado de 3 6 con 20 también. Ruiz, sigue dominando como en la anterior discusión, y en cambio Pascual desperdicia muchas oportunidades, dejando que la victoria sea de parte de Ruiz, que á los 10 minutos gana como antes por 30 votos.
 Cuarta enmienda; Pascual con un jabado de 3 6 con 18 y Ruiz con otro jabado de 3-5 y medio con 19. Esta despliega toda su elocuencia, demostrando tendencias hácia el lado del «gorro frigio», con entusiasmo tal, que toda la Cámara le interrumpe varias veces, pues las tendencias hácia la regeneración se imponen. Fueron seis minutos delirantes y triunfó por los mismos votos que ántes.
 Quinta enmienda; Pascual, que hace el último esfuerzo por salvar su proyecto con un pollo melado de 3-5 y medio con 19, y Ruiz que aprieta, satisfecho de la otra victoria, con otro pollito jabado, de 3-5 con 18. Los dos resultaron colosales; pero Pascual echa mano de recursos muy difíciles de vencer y queda á salvo su honor y su proyecto á los nueve minutos. Tuvo de mayoría 30 votos.
 Último asunto que figuraba en la orden del día. Guillén, con una colorada de 3 12 y medio, y Ruiz que aunque estaba algo cansado de una *estremidad inferior*, nos pone de relieve á otra también colorada de 3-13; y claro está, después de tanto bueno y superior como lo oído anteriormente, resulta este debate pesado y aburrido, abandonando el local el público y casi todos los diputados, por lo que el señor presidente decide á los 36 minutos ponerlo á votación, resultando Ruiz con una mayoría de 20 votos.

RESÚMEN

La sesión muy á imada y concurrida en tribunas y escaños.
 La presidencia bien y oportuna en cortar los incidentes.
 Los oradores que más se distinguieron fueron los que consumieron los turnos 1.º, 2.º, 3.º, 9.º y 10.º.
 La sesión se levantó á las 6 y 5 minutos de la tarde.
 D.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
 En la sesión primera una causa procedente del juzgado de San Juan, contra Leandro Martínez, por robo.
 Defensor señor Perea y procurador señor Frutos Baeza.

En la segunda una del juzgado de La Unión, contra Joaquín Martínez, por homicidio.
 Defensor señor Martínez Moya y procurador señor Crespo Ros.

VACUNACION

En la tarde de ayer fueron vacunados en la casa Ayuntamiento 18 individuos entre personas mayores y niños, procedentes de las parroquias de San Bartolomé, Santa Catalina y Santa María.
 Esta tarde á las tres se procederá á la vacunación de niños y adultos de las parroquias de Santa Eulalia y San Juan, verificándose esta operación en la sacristía de esta última iglesia.
 Lo que hacemos público para conocimiento de dichos feligreses.

Instrucción pública

El Rector de la Universidad literaria de Valencia, en virtud del concurso único de la provincia de Murcia, anunciado en 18 de Febrero último, propone para ocupar escuelas vacantes á los maestros y maestras siguientes:

Don Ricardo Plácido Gonzalez Sánchez, para la de Nonduermas (Murcia); don Miguel Robledo Catalá para la de Perin (Cartagena); don José Hernandez Sevilla para la de Campos (Aguilas); don Elisardo Delgado Garcia para la de Esparragal (Lorca); todas estas dotadas con 625 pesetas anuales.

Don Honorato Pueyo Garcia para la de Píñilla (Fuente Álamo), con 300; doña Encarnación Puchol Martínez para la de Santomera (Murcia) con 150; doña Josefa Pascual Esbry para la de Torrealvilla (Lorca) con 625; y doña Dolores Piquer Solbes para la de Gea y Truyols, con 250.

En la memoria presentada por el inspector de escuelas de esta provincia don Francisco Sanchez, de la visita girada á las escuelas públicas de Cieza, se consignan singulares elogios para la profesora doña Rufina Guillamón y profesores don Francisco Perez Cervera y don Cristóbal Garcia, por el estado próspero de la enseñanza en los establecimientos á su cargo.

Para ambos profesores elevará el referido inspector propuesta, á fin de que les sea concedida la encomienda de la cruz de Alfonso XII.

MINAS

Don Anselmo Bañon, en nombre de don Antonio Sanchez Esteban, vecino de Caravaca, ha presentado en este gobierno una instancia, solicitando doce pertenencias para la mina «Santa Teresa», de mineral de hierro, situada en término de Lorca, diputación de la Paca.

Y el mismo en nombre de la Sociedad «La Vencedora», una demasia para la mina denominada «La Abandonada», de mineral de hierro, situada en término de Lorca, diputación de Almería.

NOTICIAS

Ha ingresado en el hospital, Juan de Dios Mompéan, de 25 años, soltero y vecino de Puente Tocinos, con una herida de arma blanca en el parietal derecho de pronóstico reservado, que manifiesta habérsela inferido un tal Juan Garcia Coll, que se encontraba en un estado completo de embriaguez.

El agresor se dió á la fuga, sin que hasta la fecha haya sido capturado.

El jefe de de la guardia municipal señor Ruiz ha denunciado al dueño del Café del Arenal, por colocar mesas fuera de la marquesina de su establecimiento sin la autorización debida.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta á nuestro querido amigo el médico de Fuente-Álamo don José Jover y Pellicer.

Ayer mañana al ir á pagar una letra en el Banco de España, don José Her-

mosilla, se le presentó Juan Noguera Lopez, de 23 años, soltero y peaton para conducir la correspondencia á los partidos de Puente Tocinos, Llano de Brujas y Rual solicitando el cambio de un billete de cincuenta pesetas como así lo hizo el Hermosilla, cuyo billete al entregarlo en caja resultó falso.

El Juan Noguera, no ha sido detenido en atención á tener que llevar la correspondencia á los partidos indicados, quedando en presentarse mañana á disposición del Juez correspondiente que entiende en el asunto.

Han ingresado en la corrección siendo multados por el señor gobernador en quince pesetas cada uno, Angel Garcia Oliva, de 22 años panadero, José Franco Andujar, de 23 y Francisco Gonzalez Pina, de 20, jornaleros y José Antonio Vicente, de 17, sirviente, todos ellos por habérselos ocupado armas prohibidas.

Por la pagaduría de esta Delegación de Hacienda hay señalados para hoy los pagos siguientes:

Don José Mejías 31 pesetas 62 céntimos; don Tirso Camacho 15'81; don Manuel de las Heras 39'52; don Lázaro Beal 4.363'33; D. Eduardo Rippes 235; Jefe de Telégrafos 608'65; don Diego Aguilera 3.187'08; don Isidoro Padilla 3.250'79 y para suplementos 1.962'34.

En Caravaca ha quedado constituido el comité de unión republicana, bajo la presidencia honoraria de don Nicolás Salmerón, don José Muro, don Francisco Gonzalez Gil y don Pedro Godínez Leante, y la efectiva de don Isidoro del Milagro Martínez y Fernandez.

Con el triste motivo de encontrarse enferma su pequeña y preciosa hija Clotilde, han salido para Moratalla nuestros queridos amigos don José Más y su distinguida esposa.

Las últimas noticias recibidas acusaban un estado relativamente satisfactorio en la enfermita, á la que deseamos un pronto y completo restablecimiento.

Anoche regresó á Lorca, nuestro querido amigo y compañero en la prensa el director de «El Conservador» de Lorca don Julián Rodriguez Ferrá, al cual hemos tenido el gusto de saludar ayer en esta redacción.

Los individuos presos con motivo de los sucesos de Jumilla, que han ingresado en la carcel de esta capital, son los siguientes:

José Martínez Diaz, Agustín Lopez Andino, José Martínez Mena, Juan Miguel Ramirez, Juan Cayuela Garcia, Antonio Salazar Pelegrin, Antonio Lozano Hervás, Rafael de la Cruz Expósito, Manuel Conde Martínez, Juan de la Iglesia Expósito, Andrés Fernandez Gimenez, Antonio Garcia Romera, Cristóbal Perez Barnés, Antonio Perez Moreno y Antonio Laso Gomez.

En dicho establecimiento existían en el día de hoy 238 presos.

En el tren correo regresó ayer tarde á Madrid, el senador electo por esta provincia don Rafael de Mazarredo, á quien despidieron en la estación del ferrocarril las personali-

dades más caracterizadas del partido conservador de esta capital.

—Con el objeto de saludar al señor Mazarredo, llegó ayer de los Baños de Fortuna el senador vitalicio don Diego Gonzalez-Conde, que hoy regresará á dicho punto.

NI EN EL RIFF

Crimen salvaje

A las nueve próximamente de la pasada noche, se ha realizado en el camino de Monteagudo, frente al ventorrillo llamado de Isidro, un crimen brutal, incalificable, del que han sido víctimas unos infelices titiriteros ambulantes, de nacionalidad francesa.

Pasaban éstos por aquel sitio, y como durante todo el día sólo habían comido un poco de pan y 10 céntimos de queso, al ver gente en el ventorrillo, propusieron realizar unos ejercicios, á fin de obtener alguna ganancia para su extrema miseria.

Al comenzar su trabajo, los allí presentes han comenzado á molestarles, colocando á uno de los titiriteros, Mr. Homer, un palo entre las piernas, para voltearle: este les ha reprendido por ello llamándoles cafres, y entonces ha caído sobre los desgraciados una verdadera lluvia de garrotazos, asestados brutalmente y sin piedad.

Mr. Homer, ha recibido ocho tremendas heridas en la cabeza, una en la mano izquierda y una fuerte contusión en el brazo izquierdo: su esposa María Fournié once horribles heridas en la cabeza: Luisa Asensi, que por cierto se encuentra embarranzada, ha atenuado el ímpetu de los golpes á ella dirigidos con un tambor, el cual le han hecho pedazos, recibiendo varias contusiones en la cara y brazo derecho.

A un hijo de esta última, le han saltado un diente de un palo, resultando también contuso su marido.

Después de heridos los desgraciados, sus agresores les abandonaron en el camino y se retiraron á sus casas tranquilamente.

La guardia civil, que acudió en auxilio de aquellos, al tener conocimiento por el muchacho de lo ocurrido, los ha conducido al hospital de San Juan de Dios, á las doce y media de la madrugada: habiéndoles practicado la primera cura el médico de guardia don José Antonio Requena.

El estado de los dos primeros heridos mencionados es grave, ofreciendo un aspecto por todo extremo lamentable.

Dícese que la agresión fué iniciada por el dueño del ventorrillo, al que secundaron su mujer y unos catorce sujetos más.

De esperar es que crimen tan bestial, y que tanto salvajismo acusa en sus miserables autores, no quede impune: así lo exigen los fueros de humanidad más rudimentarios.

LA ELÉCTRICA

Sociedad, 17, MURCIA

Gran establecimiento de aparatos eléctricos y todo lo concerniente en el ramo.

Variado surtido á precios de fábrica.

Bombillas de 5, 10 y 16 bujías

*** A UNA PESETA ***

SOCIEDAD, 17, MURCIA

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Premios de la Lotería

Madrid 11 á las 2'40 t.

En el sorteo de la Lotería Nacional verificado hoy han resultado premiados los siguientes números:

Con 240.000 pesetas el número

2.685

Con 100.000 pesetas el número

10.705

Con 40.000 pesetas el número

12.783

Con 6.000 pesetas los números

14.865, 12.972, 6.369, 13.145, 7.415, 10.082, 7.761, 14.138, 10.548, 6.412, 13.193 y 3.490.

Mensaje de la Corona

A las 10'30 n.

En el Consejo de Ministros del sábado, se tratará del sentido en que habrá de informarse el Mensaje de la Corona.

Este documento será redactado por el señor Silvela, consignándose en el mismo algunas novedades.

El domingo se celebrará en el Senado junta preparatoria.

El jueves se firmarán los nombramientos de mesa para la Alta Cámara.

Mando. - Protesta

A las 10'40 n.

El capitán de navío señor Olmeda sustituirá á Concas en el mando del crucero Victoria.

Según telegrafían de Paris, el obispo de Chartres ha protestado contra la clausura de las capillas particulares.

Noticias de Marruecos

Madrid 12 á la 1'20 m.

Dicen en Melilla que ha llegado á aquella plaza procedente de Fez un propio, el cual trae escondido un despacho para un fraile.

Se le anuncia en él que el sultán llegará en breve acompañado de dos ministros, con el objeto de castigar á las kábilas fronterizas.

Las Cortes

A la 1'25 m.

El gobierno se propone tener abiertas las Cortes, mientras las oposiciones permanezcan en sus puestos.

Los liberales se muestran satisfechos del resultado de las elecciones de senadores.

Pago á los repatriados

A la 1'30 m.

Han celebrado una conferencia el ministro de Hacienda señor Rodriguez Sampedro y el gobernador del Banco, señor Garcia Alíx.

Dicha conferencia ha versado acerca del pago á los repatriados.

Desde Sevilla

A las 2'20 m.

Según comunican de Sevilla, un escuadrón de caballería vigila los campos de Moron.

Ha marchado á Tánger la mora Fatima.

Condúcesela engañada, temerosa de un horrible castigo.

Viste á la europea.

La gira campestre celebrada en honor de don José Echegaray, ha resultado brillantísima.

Han tomado parte en la misma las autoridades y muchas personalidades distinguidas.

Real orden. - Gran cruz

A las 2'35 m.

La «Gaceta» de hoy publicará una real orden de la presidencia del Consejo disponiendo que la declaración del estado de guerra de una provincia, lo determine la junta de autoridades del territorio á que afecte.

Se ha concedido la gran cruz de Carlos III al presidente del Tribunal Supremo.

MENCHETA

SE VENDE un trozo de huerto de Siquisimos naranjos, en Totana, y además, una pequeña hacienda con casa de baños, arbolado de distintas clases y tres aljibes, próximo á Los Alcázares.

Para más detalles darán razón calle de la Puxmarina, 2, 2.º

Oposiciones en Correos

Preparación especial

DE FRANCÉS

GARANTÍA DE ÉXITO

3 preparados y 3 aprobados en las oposiciones de 1898.

3 preparados y 3 aprobados en las últimas oposiciones de Telégrafos

P. FIEUX, presbítero francés

PLAZA DE SARDOT NÚMERO 6

Precios económicos 15—3

LONJA

PRECIOS DE HOY

Patatas nuevas, de 6'50 á 7 pesetas los 50 kilos.

Habas, de 2'50 á 3 jd. id.

Guisantes, de 1'25 á 1'50 ptas. los 12 y medio kilos.

Alcachofas, á 2 id. id.

Tomates, de 8 á 9 id. id.

Bajocas á 15 id. id.

Cebolla tierna, á 10 céntimos docena de garvas.

Ajos tiernos, de 1'00 á 1'25 pesetas docena de garvas.

Calabazas tiernas de 0'25 á 0'30 idem docena.

Pepinos de 0'50 á 0'75 id.

Folleto de LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA (N.º 68)

EL REY CRESO

trucción y sus superiores no supieron ni una palabra, ó lo fingieron, acerca de la verdadera historia de Germana. Por su parte los criados que vivían fuera de la casa principal, en las dependencias apartadas de ésta no sabían nada y no pudieron facilitar ni el menor indicio, y las criadas de la villa, á las que el terror turbó la vista, sostenían que un gran número de hombres disfrazados invadieron la casa, y que no las sería posible reconocerlos aun cuando se los presentasen.

En vista de esto quedó abandonado ese asunto conforme á los deseos manifestados por Máximo, pero á contar desde ese día observóse en él un cambio radical en su modo de ser, siendo distintas de lo que hasta entonces habían sido sus costumbres y modales, y al observar ese cambio dijérase que leía todos los días el testamento de su padre, y que hacia todos los esfuerzos imaginables para ponerlo en práctica.

Desde aquel día amarga sonrisa crispó sus labios y comunicó á su rostro esa expresión sardónica que tanto llamaba la atención á cuantos tenían que acercarse á ese personaje cuya vida fué

tan activa como decisiva su influencia en los negocios de su época.

La juventud, la primavera de la vida del barón Máximo de Rosenda él había terminado para empezar la vida de magnate del dinero y del negocio, ante el que todas las cabezas se inclinaban al verle pasar.

XXIII

A los dos meses de ocurrir estos tristes sucesos, encerróse Máximo de Rosenda en su despacho en el hotel del faubourg de Saint Honoré, en ese despacho que era como una especie de santuario, y en el que generalmente no solía entrar más que su ayuda de cámara. Este penetraba en todas partes, pues ¡qué príncipe, magnate ó rey, es el que tiene secretos para él? El ayuda de cámara es el que desnuda á los grandes hombres, y por esa razón, sin duda, debe ser por la que algunas veces le parecen tan pequeños ó raquíticos y se dice que para él no hay hombre grande.

Algunos amigos íntimos escogidos entre lo más selecto de las capas superiores de ese centro que forma la sociedad, las artes ó la diplomacia, participaban también del privilegio de su subalterno, pudiendo penetrar en ese gabinete-santuario situado á un extremo del hotel y que tenía vistas al jardín del que recibía luces por dos grandes ventanas desde las que se gozaba de una perspectiva deliciosa, pudiéndose decir que aque-

llo era, y permítaseme lo atrevido de la frase, Paris en el campo, porque allí se ve una gran extensión de terreno cubierta de césped adornado con maticos y canastillos de flores, y paseos que el arte hizo más largos al prolongarse bajo los añosos, corpulentos árboles cuyas copas sombrías confundense á lo lejos con las de los Campos Eliseos y á cuya sombra una Hebe de Canora, cuya blancura destacase de admirable manera sobre el fondo obscuro del follaje, ofrece al paseante el néctar en su copa de mármol. Esa copa, sin embargo, está vacía, y sólo los gorriones del jardín pueden apagar su sed en ella después de una lluvia abundante.

Riquisimos tapices de un color gris claro, semejantes á los que en su tiempo pudo tener la marquesa de Pompadour adornaban ese gabinete, y sobre el fondo claro destacábase un gran cuadro colocado frente á la mesacritorio. Ese cuadro era un retrato hecho recientemente, no tenía firma de autor ni se veía en él ningún indicio que pudiese contribuir á precisar su origen ó la fecha en que estaba hecho, ¿era una copia de algún otro cuadro del siglo pasado? El tipo de la dama allí representada era el de una de las que pertenecieron á la raza de las marquesas de la época de la Dubarry ó á una preciosa contemporánea? El artista lo había dispuesto todo de manera que el enigma era impenetrable para cuantos contemplaban su obra; el traje era el de corte de una dama del tiempo de Luis XV, un traje de baile;

el cabello estaba apenas empolvado y era por sí de un rubio claro ceniciento, y los ojos, de un azulado muy pálido, tenían una mirada tan dulce que impresionaba á los que la contemplaban, siendo, en fin, el conjunto un dechado de una gracia triste, grave y de irresistible seducción.

Los pocos amigos íntimos del barón que penetraban allí adivinaron que se trataba de un misterio: mas todos como si se hubiesen puesto de antemano de acuerdo lo respetaron, y ni uno solo entre ellos había tenido ocasión de ver el original de ese retrato entre las queridas de ocasión ó de momento que á veces se le atribuían á Máximo.

El día en que volvemos á encontrar al barón hallábase éste sentado ante su mesa leyendo con mal contenida impaciencia unas cuantas cartas de las que una sola le llamaba la atención de un modo extraordinario, porque dos ó tres veces la cogió, dejándola sobre la mesa después de releer algunos de sus párrafos.

De vez en cuando dejaba el trabajo para contemplar con pena el retrato al mismo tiempo que murmuraba:

—¡Es todo lo que me queda de ella!

Era la una y los rayos del sol que atravesaban los transparentes de muselina se reflejaban en los verdes cortinajes de seda del gabinete cuyo mobiliario revelaba un profundo desdén hacia todos los recursos de un lujo rebuscado y pretencioso.

FARMACIA CATALANA

NACIONALES Y EXTRANJERAS

AGUAS
MINERO-
MEDICINALES

LOS TRES HERMANOS

NUEVO RESTAURANT

y servicio de Pastelería

Situada esta casa en el centro de la población, plaza de Santa Catalina número 1, junto a la Sucursal del Banco; desempeñadas todas las funciones por sus propietarios que cuentan con larga práctica en los principales establecimientos de igual índole, y unido a esto el precio módico, son garantía para el público que sin género de duda queda satisfecho al visitar por vez primera el nuevo Restaurant, en donde existen comedores independientes para familias y admitense abonos a precios convencionales.

SERVICIO PERMANENTE

Plaza de Sta. Catalina - MURCIA

TOS FERINA

Jarabe antiferino de MORENO

El más científico remedio para combatir la **Bronquitis** y **Tos convulsiva** de los niños. Basta hacer tomar las primeras dosis para notar una inmediata mejoría; aminorando los bruscos accesos de tos y modificando la intensidad y dureza de la misma.

De venta en la Farmacia de J. MORENO, Plaza de Camachos, 26, MURCIA

Precio del frasco DOS pesetas

HORAS DE LLEGADA Y SALIDA DE TRENES

Trenes	Llega	Salida	Observaciones
153 mercan.		6:15	á Chinchilla
32 mixto	6:00	6:25	de Madrid
124 andaluz		6:37	á Alicante
159 corto	10:00	10:11	de Cartagena
123 andaluz	10:50		de Alicante
34 correo	10:54	11:04	á Cartagena
33 correo	15:58	16:08	á Madrid
154 mercan.	16:45		de Chinchilla
122 andaluz		16:58	á Alicante
160 corto		18:30	á Cartagena
121 andaluz	18:59		de Alicante
31 mixto	19:30	20:00	á Madrid

SALIDA DE COCHES DIARIOS

Para Caravaca.—11 m.—Fonda Universal.
Para Orihuela.—2 t.—Posada S. Antonio.
Para Archena.—2 t.—Posada Sta. Catalina
Para Fortuna.—2 t.—Id. id. id.

LA UNIVERSAL

GRAN SALON BARBERIA

- DE -

Francisco Hernández

San Bartolomé, 1, Murcia
Montado con los adelantos modernos y personal á estilo de Madrid

Completo servicio antiséptico: magnífica estufa de desinfectante para la esterilización de todas las herramientas y útil del servicio.

Este establecimiento está abierto desde las siete de la mañana á las ocho de la noche.

Argentona	Bourbonle
Carabaña	Cestona
Insalus	Lévico
Loeches	Marmolejo
Mondariz	Puda
Pantecosa	Rubinat
San Hilario	Tona
Vals	Verin
	Vittel

VICHY

HOSPITAL-GRANDE GRILLE-CELESTINS SAN LOUIS, ETC. ETC.

Surtido de las más usualmente prescritas.
Todas recibidas frecuentemente de sus manantiales.
Ventajosas condiciones tomándolos en cantidad.

Gran centro de medicamentos.—Materiales antisépticos
ESPECIALIDADES

Oficina especial para el despacho de recetas con esmerada precisión y preparadas con medicamentos puros del

LDO. PEDRO PEIRANI

AL LADO DE LA DROGUERIA DE LOS SRES. FERRER HERMANOS

Plaza de San Julián, MURCIA

GRAN BAZAR DE LA

PAPELERIA INGLESA

ENRIQUE LOPEZ Y HERMANO

PLATERIA, 53 Y 55, MURCIA

El mejor elogio que puede hacerse de este importante establecimiento es el constante favor que le dispensa el público en general; montado como Murcia lo merece, cuenta con un artido tan rico y extenso, como el mejor de población más importante; grandes novedades en artísticos objetos para regalo.

Especialidad en Vajillas, Lavabos, Juegos de Café, Thé, Cerveza y desayunos, Maceteros de Mayólica, metal y madera, Macetas, Búcaros, Jarrones y Anforas, artículos para viaje. Cubiertos y Juegos de mesa de metal blanco y plata Sanson.—Peletería, Perfumería, Artículos de escritorio.—Bisutería, Juguetes, Aparatos eléctricos.—Boquillas de espuma y ámbar, Abanicos, Bastones, Sombrillas y Paraguas.—Gran colección de Santos de pasta-madera, marca exclusiva.

80.000 plantas de salón en metal y tela.—Lámparas eléctricas de 5, 10, 16 y 25 á UNA peseta.

Colosales existencias en Papelería, Librería y Artículos religiosos.—Misales, Devocionarios, Rosarios, Cruces, etc. etc.—DEPOSITO DE CORONAS FÚNEBRES

Gran Bazar de la Papelería Inglesa

PLATERIA, 53 Y 55.—Sucursal: LENCERIA' 29 Y SAN NICOLÁS, 8—MURCIA

IMPRENTA DE «LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA»

Calle de Caravija núm. 20

En este acreditado establecimiento se ejecutan toda clase de trabajos tipográficos, con una relativa economía sobre los precios de las demás imprentas.

Modelación completa para los Sres. Habilitados de Maestros de Escuela.

TARJETAS DE VISITA AL MINUTO

LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Información telegráfica de Madrid y provincias.

Corresponsales en las principales localidades de la de Murcia.

Secciones especiales dedicadas á minería, agricultura, comercio, industria, arte, etc. etc.

Revistas de espectáculos.—Cuentos, artículos literarios y poesías.

ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Esquelas de defunción y aniversario, se reciben hasta las cuatro de la mañana:

TARIFA ECONOMICA, AL ALCANCE DE TODAS LAS CLASES SOCIALES.

Se publica todos los días del año, incluso los domingos

Redacción y Administración: Sto. Domingo, 13, bajo

INSTITUTO de VACUNACION

CON LINFA DE VACA COW-POX

Este Instituto, que cuenta veinte años de existencia, se halla á la altura de los mejores de Europa, siendo cada día más solicitada la vacuna que cultiva, por ser ésta de inmejorables condiciones y producir constantemente éxito seguro é inofensivo.

Se vacuna todos los días de tres á cuatro de la tarde.

Cada estuche contiene un vacinostilo.

Remítase por correo, franco de porte, previo pago, y se hacen contratos con las Corporaciones.

Se expenden terneras vacunadas.

Los pedidos y correspondencia á DON JUAN ANTONIO MARTINEZ

Calle del Zoco, MURCIA

GABINETE ELECTROTÉRAPICO

DR. CUADRADO, médico electricista

Tratamiento y curación de las enfermedades crónicas por la electricidad. **Reumatismo**; tratamiento especial.

Rayos X |

Sociedad, 19, pral. - Murcia

Consulta de 10 á 12 y de 4 á 6.

| Rayos X

ENRIQUE RENARD CIRUJANO DENTISTA

Tiene el gusto de ofrecer sus servicios, en su gabinete establecido en MURCIA y sirve á domicilio á quien lo solicite.

Consulta de 9 á 1 y de 3 á 6

Calle de Calderón de la Barca núm. 1

LA CATALANA

Compañía de seguros contra incendios y explosiones

A PRIMA FIJA

Esencialmente española y única que tiene su dirección general en Cataluña, establecida en el domicilio de su propiedad

DORMITORIO DE SAN FRANCISCO, 5, PRAL.—BARCELONA

Capital social: Ptas. 5.000.000

Director gerente: DON FERNANDO DE DELA, ex-diputado á Cortes, Abogado y Propietario.

Representante en Murcia: DON EDUARDO MONTEVERDE, Sta. Teresa, 9.